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A magyar kormány képviselői
nem fogadhatják el 

a cseh bizottság javaslatát
A jelenlegi cseh javaslat semmi komoly közeledést

nei intat
Tiso sztorik miniszteroli# elitazait Homárombál

A szerdai tanácskozás délután 3 
órakor ért véget és arról a kivata 
los közleményt adták ki:

A magyar és csehszlovák dele­
gáció október 12 én, szerdán déli 
12 órakor együttes ülést tartott, 
amely 14 óra 30 perckor ért vé­
get. Az ülésen a csehszlovák de 
legáció a magyar területi követe 
lések egy részére vonatkozó ellen- 
javaslatait terjesztették ető,

A két delegáció szakértői délu­
tán külön külön tanulmányozzák a 
felvetett kérdéseket.

A két delégáció legközelebbi e- 
gyüttes ülése október 13 án, csü­
törtökön reggel 9 órakor lesz.

A hivatalos jelentés közzététele 
után egész kitünően ir formált 
helyről úgy értesülünk, hogy a 
delegációk együttes üiéséu most 
már a végleges határkérdésről 
folyt élénk vita.

A magyar küldöttség előterjesz­
tette félreérthetetlen javaslatát s 
erre a csehszlovák bizottság meg­
tette különböző kifogásait és ész 
revőteieit. A vita során nyilván­
valóvá vált, hogy a két küldöttség 
álláspontja között még lényeges 
ellentetek állanak fenn.

A magyar kiküldöttek még a 
tárgyalások előtt tudatában voltak 
annak, hogy bizonyos kérdéseknél 
nehézségek lesznek, mégis megle­
petést keltett, hogy a másik tár­
gyaló fél néhány olyan javaslatot 
terjesztett elő, amely teljesen tá­
vol állott a napirenden szereplő 
kérdésektől.

A magyar államférfiak adatok­
kal és érvekkel támasztottak alá 
a magyar álláspontot, a csehszlo­
vák kiküldöttek viszont néha öt­
letszerűen a tulajdonképeni tárgy­
tól távoleső kérdéseket vetettek 
fel. A magyar államférfiak határo­
zott feliepése után azonban a tár­
gyalás mégis komoly formát öltött 
es igy meg van a remény arra, 
hogy tiszta képet kaphatunk a 
tényleges csehszlovák elgondolá­
sokról és határozott, félreérthetet­
len javaslatokról.

Ma reggel aztán 9 órai kezdet- g 
tel tovább foiytatódtak a tegnap j 
félbeszakított tárgyalások.

A magyar delegáció tagjait O- 
Komárom lakossága nagy lelkese 
déssel és üdvrivalgással fogadta a 
vármegyeháza előtti téren és az 
odavezető útvonalakon.

Kilenc ódakor ke/dődött meg az 
* együttes ülés, melynek meglepeté- I se Tisó szlovák miniszterelnök 

bejelentése volt. — Tisó ugyanis 
a bizottságok előtt kijelentette azt, 
hogy fontos belpolitikai ügyekben 
Pozsonyba kénytelen utazni és igy 
nem vehet részt a tárgyalásokon. 
Reményének adott azonban kife­
jezést, hogy talán még a délelőtt 
folyamán visszatérhet Komáromba.

Ezen bejelentése után a cseh­
szlovák miniszterelnök fél tiz óra­
kor elhagyta a tanácstermet és el­
utazott.

A ma délelőtti tárgyalások anya­
gát tulajdonképpen a cseh kül­
döttség javaslatának az előterjesz­
tése képezte. Három hatalmas bő­
rönddel és több bádoghengerrel 

érkezett meg a cseh delegáció. 
A csomagok néprajzi, statiszt.kai 
adatokat és a cseh bizottság által 
javasolt uj térképet tartalmazta. 
Az ülés mindössze fél tizenegy 
óráig tartott és háromnegyed ti­
zenegyre a magyar delegátusok 
már vissza is tértek a „Zsófia“ 
hajóra, ahol fontos tanácskozások 
kezdődtek,

A délelőtt folyamán megérkezett 
Komáromba Durcsánszky szlovák 
miniszter is, aki Németországban 
tárgyalt Hitler vezér kancellárral. 
Durcsánszky nem ment be a ta­
nácsterembe, hanem a vármegye- 
háza egyik hivatali helyiségében 
folytatott tárgyalást néhány cseh 
és szlovák vezető férfivel. Hason­
lóképpen külön szobában tárgyal­
tak a ruszinszkói miniszterek.

A tárgyalások eredményéről a 
hivatalos jelentés többek között 
ezt mondja: A ma délelőtti tár­
gyalások során cseh részről sem­
mi oly komoly közelódés nem tör­

tént, mely megegyezésre vezethet­
ne. A csehek főleg közlekedési és 
stratégiai szempontokból alkotják 
meg uj térképeket és javaslatokat.

A magyar szempontból fontos és 
szinmagyar varosok visszaadásáról 
egyelőre hallani sem akarnak. A 
magyar kormány a cseheknek ezt

Súlyos szerencsétlenség történt 
1936 augusztus 12-én Mikepércs 
határában az egyik tanyán cséplós 
közben. A cséplőgépen dolgozó 
Fekete János mikepórcsi fiatal 
napszámos alatt az egyik ajtó ki­
esett, minek következtében a sze­
rencsétlen fiatalember ballába be­
csúszott a dob mellé. A sebesen 
forgó dob Fekete ballábát a boká­
tól teljesen összeroncsolta.

A szerencsétle jség ügyében már 
megindult a nyomozás folyamán 
Helye Sándor mikepércsi géplaka­
tos — aki a szerencsétlenség al-

Borzalmas szerencsétlenség ál­
dozata lett Hajdúböszörmény ha­
tárában egy 70 eves öregasszonyt.

Kelemen Sándorné született Be­
regszászi Juliánná 70 éves Hatá­
ri tanyai lakosnak a ruhája teg­
nap délben ebédfőzés közben a 
tűzhelyből kipattanó szikrától láng- 
ralobbant, Egy pillanat alatt az 
egész ruha égett a szerencsétlen 
idős asszonyon s mire hozzátarto­
zóinak sikerült a lángoló ruhát 
eloltani Kelemenné borzalmas égé­
si sérüléseket szenvedett, Azonnal

a javaslatát semmiképen sem fo­
gadja cl, hanem sziklaszilárdan ki­
tart az eddigi szigorú álláspontja 
mellett, vagyis a húsz óv előtti 
néprajzi adatok alapján felfekte­
tett néprajzi térkép mellett. A 
tárgyalásokat délután 6 órakor 
folytatják.

kalmával a gép kezelője volt — 
ellen az ügyészség gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés vét­
sége miatt vádat emelt, mert a 
gépet nem vizsgálta meg, hogy az 
üzembiztos e ?

Helye Sánnor ma délelőtt ke­
rült a debreceni ügyészség elé. A 
vádlott tagadta bűnösségét. A tör 
vényszék több tanút hallgatott ki 
majd a bizonyítás befejezése után 
megállapították Helye Sándor bű­
nösségét és 30 pengő pénzbünte­
tésre Ítélték. Az elitólt az Ítélet 
ellen fellebbezést jelentett be.

orvoshoz vitték aki elsősegélybe 
részesítette. Kelemenné sérülései 
azonban olyan súlyosak voltak, 
hiábavalónak bizonyult a gyors 
orvosi segítség és nehány óra múl­
va rettenetes kínok közt meghalt.

A csendőrsóg a halálosvégü sze­
rencsétlenség ügyében lefolytatta 
a vizsgálatot, amelynek során 
megállapítást nyert, hogy gondat­
lanság nem történt. A debreceni 
ügyészség a temetési engedélyt 
kiadta,
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Clitéltek egy gépkezelőt, akinek gondat­
lansága súlyos szerencsétlenséget okozott
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Halálra égett egy hetvenéves 
öregasszony
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Ontario 5s Minnesota tölgye­
seiben hatalmas erdőtűz pusztított. 
Az eddigi jelentések szerint a ha­
lálos áldozatok száma Ontarióban 
tizenegy, Minnesotában három.

•
A Duce szerdán reggel felszállt 

Littorióban és hosszabb repülőutat 
tett a tyrrheni partvidék felett ma­
gavezette hárommotoros bombave- 
tő repülőgépén. Tiz óra húsz perc­
kor újból földreszállt Littorióban 
és egyenesen a Palazzo \ eneziába 
tért vissza,

*

Hivatalos statisztikai adatok 
szerint üaszországban 57 425 zsi­
dó él. A statisztika tartományon­
ként részletezi a zsinók arány- 
számát. A legtöbb zsidó Latium 
és Lombardia tartományban él, az 
előbbiben 12,943, az utóbbiban pe­
dig 11.559.

*

A lublini állami dohángyárban 
két munkás a dohány erjesztésére 
szolgáló kamrába ment. A kamra 
légmentesen záródó ajtaja óvat- 
lanságból önmüködőleg bezárult. 
Amikkorra észrevették a szeren­
csétlenséget. a forró dohánykipá- 
rolgások már megölték a két mun­
kást.

♦
Kedden Európából — főleg 

Angliából — mintegy 45 millió 
dollár arany érkezett Amerikába Ez 
zel a szombat óta érkezett arany­
mennyiség értéke 125 millió dol­
lárra emelkedett,

A vilnai felebbezési törvény­
szék két kommunistát életfogytig­
lani börtönre és hármat tiz-tiz évi 
fegyházra Ítélt. — Az ítéletet egy 
volt kommunistának „párthatáro­
zat“ alapján elkövetett meggyilko­
lása miatt hozták.

A wlndsori herceg és felesége 
elhagyta az antibesi Őré kastélyt. 
A hercegi pár nyári tartózkodási 
helyéről gépkocsin Grenobleba ér­
kezett s onnan nemsokára tovább 
utazik Párizsba. A Matin jelentő­
se szerint a herceg felesége kará­
csonyig a francia fővárosban ma­
rad, majdpedig mindketten visz- 
sztérnek a délfrancia tengerpartra.

MA ESTE I
disznótoros vacsora
erdélyi láíjgossal I peogö
{páll sörözöően

iäfrr.» I

Súlyosan megsebesített két gyermeket 
Karcagon a felrobbant háborús gránát
Karcagon Kiss P. Sándor ottani 

12 éves gyermek padlástisztogaias 
alkalmával a sok lom kozott egy 
gránát gyujtócsavart talált. Zseb- 
redugta és szüleinek semmit sem 
szólt a leletről, hanem elsietve 
hazulról találkozott pajvasaival, 
akiknek az uccán mutogatni kezd­
te a veszed eimes szerszámot. Kiss 
P. Sándor ki akarta próbálni, hogy 
vájjon felrobban—e gyujtócsavar 
és azt hirtelen föidhözvagta. — A 
következő pillanatban hangos dör­
renés és gyermeksikoltas hallat­
szott és a hang irányába rohanó

járókelők megdöbbenve látták, 
hogy két gyerek véresen, eszmé­
letlenül fekszik az ucca járdáján. 
Kiss P. Sándornak jobb kezefejét 
letépte a gránátszilánk, egyik paj - 
tása Ős. Takács István pedig a 
lábán szenvedett súlyos sérülése­
ket. A kibivott mentők Kiss P. 
Sándort sérülésével beszállították 
a debreceni klinikára, ahol gon­
dos ápolás alá vették. A nyolc 
éves <Js, Takécs Istvánt szülei la­
kásán ápolják. Az ügyben a fele­
lősség kérdésének tisztázására meg 
indították a vizsgalatot.
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fegyverkezik Franciaország
A francia kormány tagjai szer­

dán délelelőtt az Elysée palotában 
Lebrun köztársasági elnök elnök- 
lésével államtanácsra ültek össze. 
Bonnet külügyminiszter tájékoz­
tatást adott a külpolitikai helyzet­
ről Reynaud igazságügyminiszter 
előterjesztesére döntötte«, a közi­
gazgatási előléptetésekről.

Ualadier miniszterelnök és hon­
védelmi miniszter javaslatara a

köztársasági elnök rendeletet irt 
alá, amely felhatalmazza a hon­
védelmi minisztériumot, hogy a 
honvédelemre előirányzott össze­
geken kívül az 195b. evbun meg 
1420 millió frankot fordítsanak 
honvédelmi célokra. Camponchi 
haditengerészeti miniszter javasla­
tára rendelet jelent meg, amely 
887 millió franknyi újabb hitelt 
engedélyez a szükséges kiadásokra

OLVASSA ES
TERJESSZE AZ

„Alföld“-tt
0 VÍGSZÍNHÁZ mozgo
f A legszebb és leghatalmasabb 
U világfilm, amit valaha alkottak 
Q Kertész Mihály remekműve:
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Kinevezték a Hajdú megyei 
szociális tanácsadót

A belügyminiszter a vármegyék 
területén uralkodó szociális viszo­
nyok beható tanulmányozásával és 
megállapításával s a szükségesnek 
mutatkozó intézkedések iránti ja­
vaslatok megtételével szociális ta­
nácsadókat bízott meg.

A szociális tanácsadók feladat­
körében a munkalehetőség, a bér-
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

tyagyar nyériyök Szenzációs 
találmánya

viszonyok, továbbá a szociális el­
látás, a lakás ügy, az élelmezés a 
ruházkodás es más elsőrendű élet- 
szükségletek kielégítésének prob­
lémái szerepelnek, Hajdú varme­
gyében szociális tanácsadóul Sza­
bó Lajost bízta meg a belügymi­
niszter.

Londoni jelentés szenzációs ma­
gyar találmányról számol be. A 
jelentés a következő:

Paddy Naismib, a hires angol 
repülőnő nagy sikerrel próbált ki 
egy szélmalom repülőgépet melyet 
Asboth magvar mérnök és Les 
mond Naismith talált fel és mely­
től a repülés forradalmasítását 
várják.

A gép kilencven lóerős motora 
kettős légcsavarai segélyével te­
niszpálya nagyságú repülőtérről 
szállhat fel és teljesen mozdulat­
lanul lebeghet tetszés szerinti ide 
ig a levegőben.

Az uj találmány lehetővé teszi, 
hogy a repülőgépet városi közle­
kedés céljaira is használják, ká-
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boruban pedig megfigyelő, fény­
képező és gyalogsági kooperációs 
szolgálatban lesz felbecsülhetetlen 
értékű.
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Harci tevékenység 
a Spanyol fronton

Salamanca! jelentés szerint a 
nemzeti csapatok erős támadáso­
kat intéztek az ebrói harctéren és 
több köztársasági állást vissza­
szereztek. Az egyik állásban 408 
holttestet talaltak.

A nemzeti repülők bombázták 
Cartagóna kikötőjét és két torpe­
dórombolót megrongáltak.

A nemzetiek sikereit a köztár­
saságiak is elismerik.

Debreceni Helyi Vasút.

Hirdetmény
Értesítjük a t. Utazóközönséget, 

hogy f. hó 16-tól, vasárnaptól 
kezdve a Máv. p. u.—Nagyerdei 
fővonalon kisórletképen a kissz»- 
kasz forgalmat be fogjuk vezetni, 
Egy kisszakasz jegy ára — ame- 
lyet a kalauz szolgál ki — 10 fill,

A kisszakaszhatárok a követke­
zők : 1) Kifelé:
I. kissz. Máv. p. u.—Arany J. u.
II. „ Arany J, u.—Egymalom u.
III. „ Egymalom u.—Simonyi u.

középső megálló,
IV. „ Simonyi úti középső meg. 
álló—„1“ jelzésű kocsin Egyetemi 
klinika, „2“ jelzésű kocsin pedig 
Városi uszoda.

2.) Befelé:
I. kissz. Központi Egyetem—Si­

monyi ut középső megálló,
II. kissz. Simonyi ut középső meg

álló—Eötvös ucca.
III. kissz. Eötvös u.—Szent A. u,
IV. Szent Anna u.—Máv. p. u.

Kifelé menve a IV. kisszakasz- 
nál felszálló utasok csak közvet­
len kocsival utazhatnak az Egye­
temi Klinikák vagy a Városi uszo­
dáig. Az „1“ jelzésű kocsiról a 
„2“ jelzésű kocsira, vagy fordítva 
kisszakasz jeggyel átszállói nem 
lehet, A kisszakaszjeggyel utazók 
részére a motorkocsi első perron- 
ját és a motorkocsi első perron fe­
lőli végének egy kisebb részét je­
löljük ki, amelyet a kocsi belse- 
jéoou koiesztbo kifeszitett lánccal 
választunk el a kocsi belsejének a 
rendes jegyekkel utazók által 
igénybevehető részétől. A kocsi 
első perronajtó felőli oldal abla­
kára pedig a felszállóhely felőli 
oldalon „K“ felirásu táblát helye­
zünk el azért, hogy a kisszakasz­
jeggyel utazók figyelmét már a 
felszállás előtt felhívjuk arra, hogy 
a kisszakaszjeggyel a kocsinak 
csak ezen a részén lehet utazni. 
A kocsi első perronjától tehát a 
kisszakaszjeggyel utazók, a kocsi 
hátsó perronján pedig a többi, 
másfajta jegyekkel utazók száll­
hatnak le és fel. Azok az utasok, 
akik kisszakaszjeggyel akarnak 
utazni, feltétlen csak az első per- 
ronon szállhatnak fel, mert a ko­
csi belsejének azon részéről, amely 
a többi, másfajta jegyekkel uta­
zók részére van fenntartva, a ki­
feszitett lánc eltávolításával vagy 
annak átlépésével a kisszakasszal 
utazók részére kijelölt helyre át­
menni nem szabad Azok az uta­
sok pedig, akik nem kisszakasz­
jeggyel akarnak utazni, feltétlen 
csak a kocsi hátsó perronajtáján 
szállhatnak le és fel, mert a kis­
szakaszjeggyel utazók részére fenn 
tartott helyről a kifeszitett láuo 
eltávolításával vagy annak átlépé­
sével a többi, másfajta jegyekkel 
utazók részére kijelölt helyre át­
menni nem szabad.

Ezzel kapcsolatban értesítjük a 
t. Utazóközönséget még arról is, 
hogy a Ferenc József ut és Mik­
lós utca sarkán levő megállóhe­
lyet a Ferenc József ut és Arany 
János utca sarkára helyezzük át. 
Folyó hó 16 tói kezdve tehát a 
villamoskocsik nem a Miklós utca 
sarkán, hanem az újonnan létesí­
tett Ferenc József ut és Arany J- 
utca sarkán lévő megállóhelynél 
állanak meg.

Az Üzletigazgatóság.

_ Főszereplők : Errol Flynn 
u Olivia De Havilland

Előadások ; 5, 7, 9 órakor,
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Négy felesége volt a
ügynöknek

Tavnősülő világbajnokot vett 
őrizetbe a főkapitányság. Ez a bá 
tor f M-fi Weisz Miksa ügynök, aki 
tulajdonképpen öt asszonnyal es­
küdött „örök hűséget“, az első 
maghalt, mig a többi néggyel úgy 
esküdött meg, hogy egyiktől sem 
vált el,

Weisz Miksa ügynök elsőizben 
1929 ben nősült és Újpesten a Tél 
utca 25. számú házban lakott. Fe­
lesége rövid betegség után elhunyt 
és 19Jl ben uj otthont alapított a 
férfi. Kétévi házas élet után ugy- 
látszik ráunhatott hitvesére, mert 
1933 ban anélkül, hogy első fele­
ségétől elvált volna, ismét meg­
jelent az anyakönyvvezető előtt és 
házasságra lépett Karsay Erzsé­
bettel.

Az immár háromszor nősült 
Weisz Miksa röviddel ezután is­
mét „örök hűséget“ eküdött. Fe­
leségül vette Schulz Margitot. Ez 
zel azonban még korántsem elé­
gelte meg a dolgot az ügynök,

mert 1934 májusában ismét meg- 
jelelent az anyakönyvezető előtt és 
boldogan vette nőül Hirshler Sze 
rénát.

Weisz Miksát cseppet sem za 
varia, hogy mind a négy hites fe 
lesége a fővárosban lakott.

llázasóletet élt valamennyi asz- 
szonnyal és hosszabb távolléteit 
azzal magyarázta, hogy vidékén 
tartózkodik üzleti ügyben.

A botrány akkor tört ki, ami­
kar egy vasárnap délután közös 
társaságba kerülve, találkozott a 
4. számú feleség a 2. számú fe­
leséggel. Kölcsönösen Weisz Mik- 
sánénak mutatkozott Le, és rövid 
magyarázat után kiderült hogy a 
két asszonynak közös férje van.

Együttesen feljelentést tettek a 
férj ellen, és a rendőrségen kide­
rült, hogy a további két házass- 
ság is. A nősülő bajnok kijelen­
tette, nem érzi magát bűnösnek, 
letartóztatták.
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jíazainöulnak Spanyolországból az 
olasz önkéntesek

A hazatérő olasz önkéntesek 
már elhagyták a harcteret és fel­
lobogózott, virágokkal díszített vo­
natokokon haladtak Cadix felé, a- 
hol hajóra szállnak. A város la­
kossága lelkes hálával bucsuzlátja 
az önkénteseket.

A Spanyolországból visszatérő 
MOIOIOIOIOI

önkénteseket hivatalos közlemény 
szerint két hadosztályba sorozzák. 
Az önkéntesek október 20 án szál­
nak partra Nápolybe. Partraszállá­
suk alkalmából nagy hazafias ün­
nepséget rendeznek, amelyen a 
király is résztvesz.

IIOBOBOBOSOBO

A japái) csapatok Pélkipa belseje 
felé oyonyúlpak

A tokiói lapok különkiadásban 
jelentették, hogy a japánok meg­
kezdték csapataik partrarakását 
Dél-Kínában. A délkinai hadjárat­
ra már több mint tiz hónap óta 
készülnek Japánban és azt hiszik, 
ez a katonai művelet fog döntést 
hozni a japán kínai háborúban.

Az első japán csapatok szerdán 
hajnalban fél ötkor szálltak partra 
a Biasz- öbölben, ahol mintegy hat­
van japán csapatszállító hajó je­
lent meg. A legközelebbi céljuk 
a hongkong—kantoni vasútvonal 
elfoglalása. Az angol terület észa­
ki határán megerősítették az őr­

séget.
A császári főhadiszállás nyilat­

kozatban elismeri a japán tenge­
részcsapatok partraszállását a dél­
kinai parton. A partraszállás he­
lyét nem vezeti meg a nyilatkozat 
de hangsúlyozza, hogy a partra­
szállási műveletek a kínai parti 
őrség részéről nem találtak emlí­
tésre méltó ellenállásra. A csapa­
tok már elindultak Dél Kina beJse 
je felé.

A japán hadseregparancsnok ki­
áltványban fordult Kanton lakos­
ságához, hogy csatlakozzanak a 
japánokhoz.
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Nemzetgyalázás miatt 
letartóztattak két sárospataki 

zsidó kereskedőt
Sárospatakon nagy megdöbben- 

tést keltett néhány nappal ezelőtt 
két ottani zsidó lakosnak, Grün- 
feld tíaruchnak és Manheim Mór­
nak a viselkedése, akik éppen a- 
zokban a napokban amikor vaju 
dott a magyar igazság nehány ki­
lométernyi távolságban, Sárospa­
takon többek előtt a legocsmá- 
nyabb reprodukálhatatlan szavak­
kal szidalmazták a magyarokat 
minden ok nélkül. A magyarok-

..

8. olds

Karcagon két uj 
tanyai iskola létesül

nak a rovására feldicsérték a cse­
heket.

A két embert a rendőrség le­
tartóztatta és kedden délután be­
kísérték a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába. Ellenük minden 
valószínűség szerint nemzetgyalá­
zás büntette címén fog bűnvádi 
eljárás induli s az ügyben a tör­
vényszék ötöstanácsa tartja meg 
majd a főtárgyalást.

gélyt kapna a város, ha a dologi 
kiadásukkal járó terheket vállalná 
és az uj tanyasi iskolákat a leg­
rövidebb időn belül felállítaná.

A tanfelügyelőség leiratával 
most foglalkozik a város. Rövid 
időn belül eldől, hogy létesítenek 
e uj tanyasi iskolákat.
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Jász Nagykun Szolnok várme­
gye tanfelügyelőség értesítette a vá­
rost, hogy előterjesztésére két uj 
tanyasi isko:a felállítását hagyta 
jóvá a minisztériám. Az egyik kör 
zet az ecsezug düllőben, a másik 
a Halas Ilegedüshát, Magyarka 
dűlőben lenne. Költség hozzájáru­
lás címén 250—250 P. államse-

Ütközet folyik 
Jeruzsálei mellett

Jeruzsálemtől északra és nyu­
gatra két heves csata folyik a fel­
kelők és a katonai csapatok kö­
zött. Nablusz mellett a harc külö­
nösen elkeseredetten folyik. Eddig 
tiz halottat jelentettek, Több an­
gol katona is meghalt és megse­
besült.

Palesztinában tovább folynak a 
zavargások Jeruzsálemtől délkelet­
re, Valajeh község közelében az 
arabok és angol katonák között 
komoly összeütközés támadt, a-

melynek során az angolok repülő­
gépeket és páncőtkoosikat is csa­
tasorba állítottak.

Egy angol katona elesett, egy 
másik pedig megsebesült, Az ara­
bok vesztesége állítólag jeienté-

A Haifából Tel Avivba és a Ha­
ifából Nabluszba vezető utón egy 
arabot agyonlőttek.

A galiieai kerületben szétrom­
bolták a távbeszélő és villanyveze­
téket.
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Születések: Györffy János 

npsz. leány Maria, Orbán Kálmán 
máv. felvigyázó fiú Kálmán, Pál 
István fm. leány Irén. Ricskó La­
jos utazó leány Sára, Basanyi 
László szobafestő leány Edit, Mol­
nár Lajos kelmefestő fiú Lajos, 
Ditrich Tibor postatiszt leány Éva,

Házasság * Nagy István asz­
talossegéd, — Kádár Ilona, Végső 
Kálmán csizmadia—Nagy Margit, 
Török Levente vil. váll. tisztviselő 
—Nagy Ilona, Nagy János fm— 
Juhász Mária.
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Halálozások: Szabó Mihály ref. 
82 éves, Basahalom u 72, Szent- 
györgyi Árpád pincér, Hid u. 1. 
Schwartz Ignácz magánzó, Sze- 
pességi u. 27. Papp Sándorné ref. 
Kishegyes! ut 4, Sarudi István 
Balltány 429 Svábi István kerék­
gyártósegéd, Komádi. Tóth Lajos 
npsz, Zrínyi u. 53, Sallai Imre áll, 
utkaparó, Hajdúnánás.

mami
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Műsoron marad továbra is a 
hatalmas sikerű

Legyei) úgy, n>i»t 
régei) volt

A legforróbb kaland
Exotikus környezetben, a cso­

dás Mexikóban játszódik le a da­
rab meséje, melyet felváltva tesz 
változatossá a holdas éjszakai 
gitárszerenád, mexikói esküvő és 
mulatságba fulladt bikaviadal. Kü­
lönösen ez az utóbbi vált ki vi­
haros tetszést a közönség soraiban 
A különös szépségű Dorothy La- 
mour ezúttal is nagy sikert arat 
gyönyörű énekszámaival. A kitü­
nően rendezett és jól fotografált 
filmet igazán érdemes megnézni.

Kisérőműsorként egy igen ötle­
tes, szellemes rajzos trükfilmetilát- 
tunk. A híradó a müncheni talál­
kozó történelmi jeleneteit eleve­
níti fel előttünk.
■ C3 ICD IC3 IOIOIOIOEOBC

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Ä „NúQgária“ filn?Szit>bázbao
Ma utoljára! Dorothy Lamour és Ray Milland főszereplésével

Senorita - /I legforróbb kaland
Paramount világhiradó 1 

Előadások 5, 7 és 9 órakor
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4. oldal AirOD 1938. Október 14

Székelési zavaroknál és az e- 
zekkel járó általános rosszullétnél 
a rendkívül envhén ható természe 
tes „Ferenc József“ keserüviz 
— reggel felkeléskor egy pohárral 
bevéve — a gyomorbélcsatornának 
a tartalmát gyorsan kiüríti, a puf- 
fadtságot csakhamar csökkenti, az 
emésztést és a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbü­
lést szerez, Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, lotociKkekszaküzlele. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fény képiemé* 
zek felefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Patriknél SZENTANNA-U 5

Országos vásárok
Péntek okt. 15Besenyszög, Elek 

Kölese, Szarvas.
Szombat, október 15 én Beseny- 

szög, Elek, Kercseliget, Szarvas.

Vasárnap október 19 Kiskuolac 
háza. Szarvas, Szeged 

Hétfő október 17 Budapest,Büd- 
szentmihály, Egyek, Hatvan, Ka­
puvár, Kiskőrös, Kiskunlacházr, 
Kőszeg, Nagyhah csk»,, Nagydo 
rog, Nyíregyháza, Őcsa, Ózd, Pécs- 
várad, Rajka, R'cse, Rum, Salgó­
tarján. Söjtör, S/ob, Szülök, Tar­
ján, Tatabánya. Vál.

Hirdetmény
Debrecen város elsőfokú közigazgatási 

hatósága, mint tüzrundószeti hatóság a 
padlások lomtalanítása tárgyában folyó 
óvi szeptember hó 27-ón 42983—1988. A. 
szám alatti kibocsátott hirdetményben 
elrendelt munkálatok toljesitésóro kitű­
zött határidőt folyó évi október hó 81-ig 
meghosszabbítja.

Fölhívja a hatóság a város lakosságát, 
hogy a padlások lomtalanítását és azok­
nak tüzoltóoszközökkel való ellátását a 
jelzett határidőig jogkövetkezmények ter­
he alatt végeztesse cl.

Pótbeiratás a Zeneiskolába
Debrecen sz. kir. város zeneisko­

lájában a beiratások folynak na­
ponta d. e. 9—1 ig és d. u. 3-5- 
ig. Beiratkozni lehet az összes tan­
szakokra. Fuvóshangszerek tanítá­
sa ingyenes, csupán a beiratási di­
jat 6 pengőt kell befizetni.

Bővebb felvilágosítás a hirdet­
ményeken és a Zeneiskola titkári 
hivatalában nyerhető a hivatalos 
órák alatt Vár u. 1. (Tel: 33—9G)

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.
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Ar&dió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12"30, 4-46, 9-20 éa éjfél után 6 perckor híreket, lü'00, 1'20, 4'45 és 10'00-10-6 
köeötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, IG'10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat éa árfolyam híreket ad.

Csütörtök
4.15 Háztartási előadás.
6 Tánclemezek.
6.30 Felolvasás.
6 A rádió szalonzenekara.
7 Méhészeti Időszerű tanácsadó.
7.20 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
10.20 Fátyol János és cigányze 
nekara.
11.10 Végh Mihály és jazzeueka- 
ra játszik.

10,20 Az óriások nyomán.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Gere Lola énekel,
1.30 A rádió szalonzenekara.
4 10 A rádió diákfélórája.
5 Toll Jancsi és cigányzenekara. 
5 25 Sportközlemények.
6.30 Kóch Sándor előadása.
6.30 A József nádor 2. honvéd- 
gyalogezred zenekar.

Ä L F 0 L
A* égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben

£ erjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
a hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 

Elófizetósidija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. 
Beerkesztóség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 isim.
RENDELJE MEG MEG MAi

Adja fel még ma hirdetését!

Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 mi sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
müek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszesitalnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy szemóly- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy revét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a 
behozatallal egyidejűleg azonnal 
bejelenteni és a behozott mennyi­
ség után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
a fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
nyugta (fogyasztási adó bárca) el­
lenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a font felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szemólypodgyászkónt 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség-

AZ .ALFÖLD“

ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrzi) közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állituni, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a soroin- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adó- 
pótlék négyszeres összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjedő pénz 
büntetéssel büutettetik.

Debrecen, 1938 óvi október 4.
Városi adóhivatal.

eredeti regénya,

Syiiüosság az 6perá€an
D e t e k t i v

A kíváncsiskodók nagy tömege 
gyűlt össze a lakás ajtaja előtt, a 
rendőrnek nem kis munkát adva 
a távoltartásuk. A tömegben fér­
fiak nem voltak, azok ekkorra már 
régen eltávoztak munkahelyeikre. 
A nők ősi szokásukhoz méltóan 
azonnal hozzákezdtek a történtek 
alapos megbeszéléséhez. Egyszer­
re csak mindenki tudott valamit a 
férfiról s pillanatok alatt a leg­
fantasztikusabb történetek szület­
tek meg. Mindenki azon iparko­
dott, hogy nagyszerű gondolatait 
és véleményét közölje a nyomozást 
végzőkkel. A rendőr alig tudta 
megmagyarázni a tűiig is tudá- 
koskodó nőknek, hogy erre egy­
előre nincs szükség, ha az urak 
valamit meg akarnak tudni, úgy­
is ki fognak mindenkit kérdezni,

A rendőrnek ez az érvelése ha­
tott, az asszonyok visszavonultak 
az ajtó ostromlásától s várakoztak, 
az időt azonban nem akarták hi­
ába tölteni s ezért teljes erővel 
folytatták tovább megállapítása­
ikat.

A lakást teljesen átkutatták, 
nem hagytak ki egy centinyi he­
lyet sem, az eredmény azonban a 
leglesujtóbb volt.

Blei jelentette a kanitánynak, 
aki megunta a sétáidat és az egyik 
székbe telepedelt le, a vizsgálat 
eredménytelenségét,

történet
Irta:

[SZENES JENŐ

— Szépen állunk — mormogta 
a kapitány anélkül, hogy a ciga­
rettát kivette volna szájából. Lát­
szott rajta, hogy erősen gondol­
kodik s nem is nagyon figyelt 
arra, amit jelentettek neki s talán 
ha megkérdezték volna tőle, hogy 
mit mondott, nem tudta volna.

Paul halálosan pontos volt. A- 
hogv az órák kilencet mutattak, 
az Operánál volt.

(Folytatjuk)
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Prognózis -
Gyengülő északnyugati, északi 

szél. Csökkenő felhőzet. Még több 
helyen eső. A nappuli hőmérsék­
let kissé emelkedik.

ALFÖLD
A sierkesztéHért 6a kiadásért felelő»

Dr. DIÖSZEGHY JANOS
leutulajdonos 

Nyomtatott: Dr~DK)8ZE Ö H Y J»N 08 
éa Csuka László nyomdevállaJetánál, 

Debrecen Piac ucca tt a iái.
Peleiéi Bvemdaweeetfi Címke Láeil*


